

防疫志愿服务中的晋源教师

齐心协力 共筑疫情防疫堡垒

为全力保障人民群众生命健康安全,4月15日,太原市晋源区教育系统老师们再次响应号召,化身志愿者奔赴防疫第一线,助力晋源区高质量开展第二轮全员核酸检测工作。

在义井众茂广场采集点志愿服务的实验中学巩小玲老师面对的是来自全国各地、口音难辨的群众。为了确保数据无误,她每次输入信息后,都要重复一遍身份证号码与电话号码,让居民核对清楚。她与同组的医护人员密切合作,一人采样,一人贴码,认真细致地做到了“零失误”,没有出现一例“坏管”“混管”,保障了采集原始数据的准确性。

在核酸检测现场,姚村小学张金玲老师热情地对待每一位来父老乡亲。面对年纪大的听力不太好的大爷大妈,她会站起来提高声音和他们交流;面对没有带身份证的人,她会不厌其烦地手动录入他们的信息;面对紧张害怕的小朋友,她会在录完信息之后安慰他们……她所在采集小组不辞辛苦地等待姗姗来迟的人们,采集工作直到晚上八点才结束。虽然嗓子沙哑、双

手也酸痛发麻,但她表示让所有的人完成检测才最重要!

秉承着“我是党员我有责”的理念,实验四小的郭春花老师作为一名党员主动请缨,始终坚持在疫情防控的第一线。她凌晨4点便出发,将其他志愿者接送到位。核酸采样工作开始后,立刻投入到忙碌的信息录入工作中。同时还负责协调各岗,一直到所有工作都完结,才拖着疲惫的身体回家。

抱着“我是党员我先行”的信念,家住尖草坪区的梁家寨小学党员教师赵媛,在第一次接到核酸检测志愿服务的通知后,便昼夜兼程40余公里赶回学校加入了防疫志愿队伍中。同时,她还负责着校园安全检查、核验登记、防疫消杀等工作,并利用网课向学生家长宣传科学防疫知识。在严峻的疫情防控形势下,她主动承担了繁重防疫任务,和家人聚少离多,但她从未抱怨,始终坚守校园疫情防控的第一线。

“收到,这些工作我马上去落实。”这句话是疫情防控工作中高家堡小学龙建花老师的口头禅。在接到防疫志愿

服务工作后,龙建花老师迅速做好整体任务规划。在参加核酸采样信息登记培训之后,又加班加点登记学生及教职员工信息,为后续排查工作做好准备。在协助村委会完成全员核酸检测后,她立即开始排查学校教职工及学生检测情况,并与村疫情防控小组一同进行村民情况排查,挨家挨户询问当日核酸情况,确保不漏一人。

在第二轮全员核酸检测工作中,实验八小的吴飞老师负责协助开展义井各工地的核酸检测。为了高效推进工作,吴飞老师认真总结第一轮核酸检测的工作经验,提前与各工地负责人进行工作衔接,并在物资保障、车辆协调、人员编排、检测流程等方面做了细致安排,将待检人群分为绿码人员、工作人员、黄码人员三个梯队,确保采集工作有序开展。在科学组织下,工地2600多人以更快速度、更高的标准完成了第二轮全员核酸检测工作。

在这次防疫志愿服务中,老师们主动担当、积极作为,忙碌穿梭于志愿服务与线上教学中,做到教育教学、志愿服务两不误。4月15日上午,

实验中学的一组老师在格林社区开展信息采集工作,核酸检测工作完成后,面对社区同志们的热情挽留,老师们纷纷说“明天还得给学生们上网课呢,下午还要回去备课”,来不及多说一句话,便匆匆地开车踏上了归途。姚村小学教师王庆庆临近下午网课开始才完成核酸检测志愿服务工作,面对校长“下午的课没问题的吧”的关切询问,她毅然答道“没问题”。

作为志愿者,她们积极配合医护人员,用细致入微的志愿服务工作助力核酸检测工作顺利地完成,作为教师,她们为了确保带给同学们高效充实的线上课堂,抓紧时间备课,抓紧教学细节,让每一个学生真正做到停课不停学、离校不离师。

从三尺讲台到防疫前沿,转变的是角色,不变的是使命担当。晋源区教育系统的党员和教师们将坚持做好抗击疫情的志愿服务,站在最前列、冲在第一线,持续用责任和爱心为群众筑起战胜疫情的坚强防线,与全区人民团结一道,守护共同家园。

(本报记者 张丽 闫珊)

怀仁市第四小学

思维导图让“疫”时生活更有趣

受疫情影响,怀仁市第四小学师生不能在校相聚,居家学习成为必然。但是孩子们有志同道合的伙伴同行,有亦师亦友的老师督促,他们不仅在家认真上网课,而且完成了多种有趣的活动。

思维导图的绘制,不但培养了同学们动手动脑的能力,还调动了学生学习的兴趣,在不知不觉的绘画过程中,孩子们激发思维,不仅有话可说且知道从何说起。创作思维导图,实现了深度思维的能力提升。

思维导图为孩子们提供了展示的舞台,分享着收获的喜悦。病毒改变了他们的学习方式,但是学习生活依旧充实!在这场没有硝烟的战斗中,孩子们不仅学会了学习,还学会了忍耐、坚持、感恩、为国分忧!

(本报记者 白金 赵江芳)

太谷区北城小学

组织教师学习观看《生命重于泰山》

为深入宣传贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述,坚持人民至上、生命至上,推动树牢安全发展理念,4月20日,晋中市太谷区北城小学线上组织全体教师观看《生命重于泰山》电视专题片。

全体教师通过专题片充分认识到,安全工作不仅是对自己负责,也是对家庭负责,更是对社会负责。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 王翠凤)

太原市迎泽区山水城小学数学组 聚焦云端课堂 “双减”持续发力

针对这次突发疫情下开展的线上教学,山水城领导积极组织各教研组开展线上经验交流分享会。山水城数学组为响应号召于4月17日在线上开展了主题为“疫情之下如何通过云端让‘双减’持续发力?”的教研活动。在线教研活动中,各位老师就这两周的教学心得进行了积极发言。

教师需扎实提高业务能力,稳步落实数学核心素养。全体教师紧扣“落实课标要求—领悟教参详解—吃透教材编排—抓准学生重难点”四步骤为每节课做好准备,尽可能打造高质量课堂;课后教师要及时批阅作业,根据后台数据掌握学情,做好家校沟通,督促学生积极学习。

在线开拓新技能,摸清、盘活钉钉教学辅助手段。针对在线教学覆盖面小、展示困难、真实学情难掌握等问题,老师们积极发言,一起学习了新技能。首先教师可以采取在线课堂模式,举手同学可以同时上台发言来代替线下课堂中的辩论环节,并且在有效时间内可以让更多的孩子参与其中;其次盘活钉钉家校本,布置形式多样的作业。比如展示类的作业可以让孩子们录制视频上传到家校本中,课上进行分享,提高课堂参与度的同时也节约了时间。发布智能作业可以充分利用在线题库,布置学生的易错题,后台数据分析便于老师掌握真实学情,从而有的放矢地开展教学活动。

紧跟“双减”政策,让减负增效持续发力。无论是课堂教学还是课下作业的布置,老师们一定谨记“减量增效、精益求精”,摒弃“贪多”的想法,让“双减”真正落地。

教研最后,刘建伟主任特别强调针对线上教学各位老教师务必因课制宜,适时调整自己的教学模式,通过高效提问让学生在有限的时间内得到提升。同时要注意作业评价的多样性,让学生通过屏幕学会生生互动。

在整个活动中,数学组各位老师群策群力、互相分享、相互讨论、不计得失,只为学生提供最精华、最完整的教学资源。虽然疫情逐渐被控制住了,但线上教学作为一种新型的教学模式,依然有很多值得我们研究的地方,路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。

(本报记者 张敏 通讯员 梁颖)

太原市万柏林区大唐实验小学

党旗飘扬在抗疫一线



一次次核对,眼都花了,也不敢有一丝懈怠。文明办主任郝俊峰既要统计志愿者活动名单及时上报,又要到社区协助核酸采集。杨勇斌在志愿者活动中尽心尽力,体育网课也有特色,山西电视台法治与社会频道专程录制了他线上体育教学并于4月16号播出。雷晖脚伤恢复不长时间,变成大白就全程参与这次志愿者活动。韩秀娟、李娟、郝美艳、王亮杰等党员披星戴月参与志愿服务,不是楼上楼下不停地跑着喊人,就是辛苦采集信息;不

是盯着电脑录入信息,就是帮着布置核酸场地。大唐的每个党员就是一面旗帜,无愧于“共产党员”这个光荣的称号。

大唐教师志愿者们用实际行动为孩子们上了一堂生动的思政课。学校中层曹兴旺、赵丽君、杨宏涛带头参与,勇挑重担;年长的孟庆彪、李晋美、曹艳平;年轻的张雅丽、韩倩楠、王凤、李丹丹、赵笑天;腰伤刚好些的王琳克服因难积极参与这次志愿者活动;胸怀大爱的吴媛媛、赵润芳、张爱斌、

艾莉、王丽芳、罗艳、李海仙、华丽、陈金云、郝秀娟、朱翠、袁波、李艳、郝志华、代彩霞、张静……他们起早贪黑,渴了顾不上喝水,饿了顾不上吃饭,累了顾不上休息,竭力配合社区及核酸检测点做好日常秩序维护、扫码测温、人员登记、物资搬运等志愿服务。这一个一个教师志愿者闻令而动,逆行而上,他们就像一颗颗闪亮的星星,照耀着社区的各个角落。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 姚爱华)

只恨疫情重卷来,最美师者变大白。太原市疫情防控中,万柏林区大唐实验小学党支部积极响应万柏林区党工委的号召,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,党建引领显担当,党员先行争先锋,全体教师心向党,争当“大白”与“小红”,两抗原来三核酸,战胜疫情笑颜开。

在大唐实验小学党支部号召下,党员干部在第一时间加入抗疫队伍“冲锋陷阵”,筑起了防控堡垒。学校党支部侯毅栋书记、乔芸校长、冀剑锋副校长不仅是深入社区教师志愿者的组织者,还是志愿者。侯毅栋率先垂范,在万柏林兴华街道新悦社区,组织下沉教师志愿服务、试剂盒发放、核酸检测信息采集,主动上门为行动不便的老人进行抗原检测。乔芸身先士卒,在万柏林区东社街道东社社区组织下沉教师志愿服务、试剂盒发放、秩序维护、信息采集辅助,团队人多,她忙前忙后,最早去,最晚回。冀剑锋在万柏林区小井峪街道紫景社区又是测温,又是维持秩序,忙得不亦乐乎。支委郑小端,忙着组织老师们上网课,还在社区发放抗原试剂盒,协助检测核酸检测采集信息,累得腰都直不起来,也要确保采集信息全部正确。政教主任李涛,组织学生网上进行防疫主题班会,还深入社区进行录入工作,任务重,